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V úterý 31. března se v Moravskoslezském kraji uskuteční společné jednání vlád České a
Slovenské republiky. Vrcholní představitelé obou zemí se setkají na Zámku Nová Horka.

„Jsme rádi, že si vlády pro své společné jednání vybraly právě náš kraj. Zámek Nová Horka je
výjimečné místo s příběhem. Ještě nedávno tu fungoval velkokapacitní sociální ústav, dnes je
symbolem proměny, kterou Moravskoslezský kraj prochází,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje
Josef Bělica.

Moravskoslezský kraj byl do příprav zapojen od samého počátku – vláda ČR oslovila hejtmana Josefa
Bělicu s žádostí o vytipování vhodných lokalit. Kraj pak představil Úřadu vlády několik možností,
které splňovaly požadavky na prostorové zázemí, dostupnost i bezpečnostní opatření. Na základě
těchto kritérií byl vybrán právě Zámek Nová Horka. Kraj zajistil veškeré podmínky pro hladký
průběh jednání, včetně technického zázemí a dočasných bezpečnostních opatření.

Moravskoslezský kraj dlouhodobě spolupracuje se Žilinským samosprávným krajem. Partnerství stojí
na oficiálních dohodách, ale především na každodenním životě lidí v příhraničí.

„Naše spolupráce by existovala i bez těchto smluv. Společně řešíme dopravu, podporujeme hasiče a
záchranáře, sdílíme zkušenosti ve školství, kultuře i cestovním ruchu. Za mimořádně úspěšný
považuji projekt Interreg Slovensko–Česko, který propojil informační systémy našich hasičů. Díky
tomu dokážeme rychleji reagovat na požáry, povodně nebo dopravní nehody. To je spolupráce, která
má skutečný dopad na životy našich občanů,“ řekl hejtman Josef Bělica, který obě delegace osobně
přivítá a premiérům předá dárky – obrazy pana Václava, klienta organizace SANTÉ Havířov, držitele
Ceny hejtmana pro umělce s hendikepem.

„Václav žije s výraznými obtížemi sluchu a výtvarná tvorba je pro něj cestou, jak sdílet emoce a
myšlenky, které slovy vyjádřit nemůže. Jeho tvorba připomíná, jak důležité je dávat lidem prostor
tvořit a ukazovat svůj jedinečný pohled na svět, i když jejich hlas není slyšet. Moravskoslezský kraj
má mnoho předností, ale tím největším bohatstvím jsou lidé – srdeční, upřímní, odolní a razovití. Pan
Václav je jedním z nich,“ sdělil hejtman Josef Bělica.

Oběd pro členy obou vlád zajistí studenti Albrechtovy střední školy v Českém Těšíně. Budoucí
kuchaři připraví servírované menu, studenti oboru číšník budou obsluhovat. „Vždy při těchto
návštěvách dáváme prostor našim studentům. Je to pro ně jedinečná příležitost získat zkušenosti a
velká čest připravovat takové recepce,“ doplnil hejtman Josef Bělica.

Studentky Albrechtovy střední školy přivítají vládní delegaci tradičně chlebem a solí. Na sobě budou
mít gorolský a těšínský kroj.

---------------------------------------------------------------------------------------

Servírované menu:

amuse bouche – červená řepa, kozí sýr, vlašský ořech, pletýnka
hovězí vývar s játrovými knedlíčky a domácími nudlemi
svíčková na smetaně s houskovým a karlovarským knedlíkem / filé z candáta se zeleninovým



ratatouille
domácí jablečný štrúdl

Zámek Nová Horka

Zámek má historii sahající do 13. století. Po staletí byl sídlem rodu Vetter von der Lilie, po roce 1945
sloužil sociálním účelům. Kraj v roce 2008 zahájil transformaci sociálních služeb, jejímž cílem byl
přechod klientů z ústavního prostředí do komunitního života. V roce 2016 sociální služby v zámku
skončily a objekt převzalo Muzeum Novojičínska.

Od té doby Moravskoslezský kraj investoval do obnovy areálu více než 100 milionů korun.
Uskutečnila se rekonstrukce interiérů, zázemí pro návštěvníky, parkoviště i historických objektů. Do
roku 2027 budou pokračovat další etapy, včetně obnovy parku a přestavby ledovny na altán pro
kulturní akce.
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